

Podpora programu organizacijskih sprememb v Avtomatiki

Na pobudo vodstva delovne organizacije Avtomatika in predsednika skupščine občine Ljubljana Šiška Rada Roterja so v sredo, 22. oktobra sklicali sestanek predstavnikov skupščin občin Ljubljana Šiška in Bežigrad, Grosuplje, Slovenska Bistrica in Novo mesto — torej vseh tistih, v katerih ima vodstvo delovne organizacije svoj sedež oziroma locirane temeljne organizacije. Iz SOZD Iskra sta se sestanka udeležila tudi člana KPO, Pavle Gantar in Ivo Banič.

Delovno srečanje je bilo namenjeno širši družbenopolitični verifikaciji oziroma seznanitvi s programom izboljšanja poslovanja, vključno s spremembami v organiziranju Avtomatike in SOZD Iskra.

Po uvodnem pozdravu je glavni direktor delovne organizacije Rudi Pirc predstavil Avtomatiko, pri čemer je bistveni poudarek v okviru rezultatov poslovanja namenil izvoznim usmeritvam in ciljem, ki se bodo ob zaključku letošnjega poslovnega leta odražali v realizaciji ca. 35 milijonov dolarjev izvoza. Dosežene rezultate je povezal tudi s planiranim izvozom v tekočem srednjeročnem obdobju, ko naj bi v letu 1992 dosegli 120 milijonov dolarjev izvoza, od tega polovico na konvertibilno področje. Takšni usmeritvi so v zadnjem obdobju posvečali ogromno skrb, poglobljene programske analize in odločitve o vlaganju v razvoj, opremo in zlasti v kadre. Oblika programov s področja avtomatizacije procesov v industriji, energetiki, elektroniki, transportu in zaščiti narekuje čiščenje teh programov, to je, opuščanje nerentabilnih ter za izvoz nezanimivih ter pospešeno vlaganje v razvoj in s tem v znanje, poleg tega pa tudi prilagajanje organizacije navedenim ciljem. Spoznanje, da mora organizacija slediti razvojnim, tržnim in tehnološkim ciljem, se je v 1984. letu rezultiralo v izdelanih analizah zunanjih institucij, ki so jasno pokazale, da obstoječa organiziranost zavira nadaljnji razvoj in učinkovitost v poslovanju delovne organizacije kot celote. Zato je razumljivo, da predloženi program ni rezultat pavšalnih ocen, temveč pozitivnih izkušenj v načinu dela in koordinaciji delovnega procesa, ki so ga lansko leto uvedli s t. i. programsko proizvodnimi vertikalami. Le-te se kot delovno-koordinacijske enote ne končajo s tozdevskimi mejami, temveč s programsko, tržno in proizvodno funkcijo povezujejo dele delovnega procesa

v učinkovito celoto, z jasno določenimi pristojnostmi in odgovornostjo. Te celote bodo po predvidevanjih naše nove delovne organizacije, v okviru katerih bodo organizirane tudi TOZD ali pa bodo povezane v enotnem delovnem procesu. Kot je videti iz priložene sheme, bodo te delovne organizacije na višji ravni organiziranosti še zadovoljevale nekatere interese, vendar ne vsiljeno od zgoraj navzdol, temveč v odvisnosti od potreb delovnega procesa, pogojev gospodarjenja in strokovnih podlag. Jože Godec, namestnik glavnega direktorja, je pri tem še posebej poudaril, da naš cilj ni postaviti novo organiziranost Avtomatike za danes, temveč za vnaprej, za srednjeročno oziroma dolgoročno obdobje. Pri tem pa se mora Avtomatika vključiti v reintegracijski proces SOZD Iskra kot celote in s pomočjo družbenopolitičnih skupnosti, ki vključujejo sedež delovne organizacije oz. TOZD, doseči pogoje za uresničitev zastavljenih ciljev.

Stališča SOZD Iskra, ki sta jih podala člana KPO Pavle Gantar in Ivo Banič, v kratkem zajemajo naslednje: SOZD Iskra podpira stališča in usmeritve Avtomatike. Tako kot Avtomatiko je potrebno koncipirati tudi celotno Iskra in sicer po načelu poslovno-tehnološkega sistema, ki bo sposoben doseči načrtovano vrednost izvoza, akumulacijo in druge planske postavke. Takšna usmeritev pa v prvi vrsti zahteva očiščenje programov, izdelavo selekcije na podlagi ekonomskih parametrov.

V SOZD so že elaborirani predlogi nove organiziranosti po načelu programskih skupnosti, podobno kot v Avtomatiki. Realizacija programa bo v veliki meri odvisna od pogojev gospodarjenja, zlasti od sistema ekonomskih odnosov s tujino in predvidenih sprememb v ZZZ, Iskra je že dala komisiji za spremljanje uresničevanja ZZZ predloge oz. pripombe k tezam za spremembe, po katerih naj bi zakonodajalec predvidel med DO in SOZD še vmesno obliko organiziranosti, ki bi imela lastnost pravne osebe.

Če bi ta predlog sprejeli, za predvidene spremembe ne bi bilo ovir. Odtod tudi stališče poslovnega kolegija SOZD, da z vsemi spremembami v organiziranju delovnih organizacij počaka, dokler ne bodo znani predlogi sistemskih zakonov in izdelane strokovne analize in predlogi SOZD Iskra.

Po obrazložitvi programa in razgovora, v katerem so bile posredovane dodatne informacije oziroma pojasnila, so predstavniki družbenopolitičnih skupnosti in SOZD Iskra povzeli naslednje:

Program Avtomatike predstavlja realno osnovo organizacijskih sprememb, ki bodo prispevale k večji učinkovitosti pri poslovanju, s tem da ga je potrebno še strokovno dodelati in podkrepiti z ustreznimi analizami in elaborati, kar je v samem programu tudi navedeno. Kot takega ga tudi podpirajo, istočasno pa so predstavniki družbenopolitičnih skupnosti izrazili željo, da se v pisni obliki seznanijo tudi s predlogom reorganizacijskih sprememb v SOZD Iskra, ki bo vključeval predloge in poglede Avtomatike. Po pisnih gradivih sozd Iskra in dopolnjem gradivu Avtomatike bodo namreč v nadaljevanju dokončno ocenili utemeljenost predlogov in se opredelili za nadaljnjo podporo pri izvajanju predvidenih sprememb in s tem seznanili zbere združenega dela občinskih skupnosti.

S. D.

Naše okolje je ogroženo

Vemo, kaj je zrak in kaj je voda. Oboje je potrebno za naše življenje. Poznamo čisto in onesnažen zrak, čisto in onesnaženo vodo. Onesnažen zrak dihamo tudi v Medvodah. To vemo, ker nas večkrat peče v nosu in grlu, kadar se gibljemo na prostem. V kraju imamo nekaj tovarn, ki zrak več ali manj onesnažujejo. Pa tudi iz dimnikov hiš se zopet močno kadi. Gost, črn dim ostaja okrog nas še posebno, če je megla ali brezvetrje.

Opazujemo tudi naše reke. Sora in Sava nosita s seboj polno umazanije. Zlasti reka Sora je pogosto polna belih pen. Iztekajo se v reko pri tovarni Aero v Goričanah. Zaradi onesnažene vode smo videli tudi mrtve ribe.

V reke tečejo strupene odplake iz naših domov. To so strupi pralnih praškov in drugih čistil. V knjigah in časopisih beremo, da škodujejo vodi in hrani tudi škropiva in umetna gnojila, ki jih uporabljajo kmetje na travnikih in na njivah. Tudi smeti, ki jih mečemo po zelenicah in v gozdove, niso koristne in ne lepe za naravo.

Ko smo bili v gozdu, smo videli posušene smreke in sklepamo, da umirajo zaradi onesnaženja. Slišali smo, da se pri zdravniku oglasi vedno več ljudi, ki težko dihamo in kašljajo. Tudi take bolezni nastanejo zaradi onesnaženja vode in zraka.

Naše okolje je ogroženo. Narava umira. Potrebujemo čistilne naprave in drugačen odnos do življenja. V novembru bomo tem raziskavam posvetili naravoslovni dan. Povabli bomo na pogovor predstavnike vseh onesnaževalcev. Povedali jim bomo, kaj smo opazili mi. Oni nam bodo odgovorili, kakšni so njihovi načrti za izgradnjo čistilnih naprav.

Pričakujemo, da se bodo vsi potrudili in rešili naravo pred umiranjem. Hvaležni jim bomo!
Učenci 4. b. razreda
osn. šole Oto Vrhunec Blaž
Medvode

Praznik KS Komandanta Staneta I, II, III

V spomin na Franca Rozmana-Staneta

Krajani in družbenopolitične organizacije krajevnih skupnosti Komandanta Staneta I, II in III so tudi letos proslavili svoj skupni praznik v spomin na narodnega heroja in komandanta Franca Rozmana-Staneta. Osrednja prireditev s podelitvijo plaketa krajevnih skupnosti in priznanj je bila v četrtek, 6. novembra, v avli osnovne šole Valentina Vodnika.

Zbranim krajanom, gostom in predstavnikom družbenopolitičnega življenja naše občine je spregovoril Alojz Zupančič, predsednik skupščine krajevnih skupnosti Komandant Stane II, v kulturnem programu pa so nastopili učenci OŠ Valentin Vodnik, pevski zbor Modre ptice, folkloristi Emona, skupina mladih in pa pihalna godba Litostroj.

Osrednje slovesnosti v počastitev krajevnih praznikov se je udeležila tudi delegacija iz pobratene krajevnih skupnosti Petrova vas — Lokve, kjer je preminil legendarni komandant Franc Rozman-Stane. Poleg omenjene prireditve so delegacije položile vence h grobnici narodnih herojev, obiskali pa so tudi vojaško srednjo šolo Franc Rozman-Stane v Ljubljani.

Jože Čurin

